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CONCURSO PUBLICO N° 01/2015
CADERNO DE PROVAS
CARGO: MEDICO DA FAMILIA

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Os telefones celulares e outros equipamentos eletrénicos deverdo ser desligados antes do inicio
da prova;

2. Vocé esta recebendo um caderno de provas com 30 questdes de mudltipla escolha, com 4
alternativas de respostas cada, sendo que apenas 1 alternativa estara correta;

3. Para a realizacdo da Prova Escrita, o candidato deverd utilizar apenas caneta esferografica, de
tinta azul ou preta;

4. Verifique se o caderno de provas esta completo, sem falhas de impressao e se a quantidade de
gquestdes esta de acordo com o informado acima. Confira também se sua prova corresponde ao
cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer divergéncia, comunique o fato ao fiscal
imediatamente;

5. Além do caderno vocé esta recebendo um cartdo resposta, complete as informacdes e assine o
cartao;

6. Vocé devera transcrever as respostas das questdes objetivas para o cartdo resposta, que sera o
unico documento valido para a corregcdo das provas. O preenchimento do cartdo resposta € de
inteira responsabilidade do candidato. Este cartdo ndo sera substituido em caso de erro do
candidato;

7. Durante a realizacao das provas é vedada a consulta a livros, revistas, folhetos ou anotacoes,
bem como, o uso de maquinas de calcular, relégios e aparelhos celulares, ou ainda, qualquer
equipamento elétrico ou eletrénico, sob pena de elimina¢cédo do candidato do concurso publico;

8. No decurso da Prova o candidato somente podera ausentar-se temporariamente da sala se
acompanhado por um fiscal.

9. Vocé tera 3 horas para a realizacao da prova, incluindo o tempo para preenchimento do cartao-
resposta.

10. O candidato somente podera retirar-se definitivamente da sala de Prova apés 60 minutos de seu
inicio.

11. Os 3 ultimos candidatos de cada sala somente poderdo entregar as suas provas e retirar-se
definitivamente do local simultaneamente, depois de haver rubricado o verso de todos os cartdes
resposta, bem como, o envelope lacrado contendo todos os cartdes resposta da sala.

12. Para 0 PREENCHIMENTO DO CARTAO RESPOSTA marque somente uma alternativa
preenchendo totalmente o circulo, evitando ultrapassar a linha que margeia a letra. Nao faca um
X ou qualquer outra marca.

OBS: Vocé pode destacar esta folha. Utilize o verso para fazer suas anotacdes.
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LINGUA PORTUGUESA

Observe a imagem abaixo e a utilize como referencia pararesponder as questdes 1 e 2

"BEBEU E ESTA DIRIGINDO?
CHIQUE, HEIN? SE O CARRO
PEGAR FOGO. VAl SER CREMADO.

Dirigir e beber é suicidio. Ndo brinque no transito.

[
-
= -

. , s by
http://publicidadenoato.blogspot.com/2007/07/se-beber-no-dirija.html

1. Sobre a finalidade da exposi¢ao do outdoor, € correto afirmar:

a) Tem por objetivo alertar motoristas embriagados sobre o risco de incéndio no automovel,;

b) Pretende conscientizar os motoristas sobre a importancia de fazer a manutengéo do veiculo;
c) Utiliza a persuaséo para convencer motoristas embriagados a beber menos.

d) Atraveés da ironia, alerta os motoristas sobre os perigos da associacao de bebida e direcao;
2. Na frase: “Bebeu e estéa dirigindo”, o sujeito é:

a) Indeterminado

b) Simples

C) Oculto

d) Inexistente

Leia o texto abaixo e depois responda as questdes 3 e 4.

Fernanda Takai
Fernanda Takai, cantora e compositora, vocalista do grupo Pato Fu lan¢cou um livro com o titulo:
“Nunca Subestime Uma Mulherzinha - Contos e Crbnicas”, segundo suas palavras, o livro ndo tem a ver
com as bandas de rock com vocais feminino, mas sim com a mulher em geral. Quem fica em casa
lavando roupa e cuidando de filho parece invisivel, mas as mulherzinhas sédo capazes de tudo.

3. No titulo do livro “Nunca Subestime Uma Mulherzinha — Contos e Crdnicas”, a expressao
“Nunca subestime”, conforme o que se pode perceber no texto, tem o sentido de:

a) Nunca menospreze;

b) Nunca enalteca;

c) Nunca domine;

d) Nunca desafie.


http://publicidadenoato.blogspot.com/2007/07/se-beber-no-dirija.html
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4, Assinale a melhor resposta com relagcéo ao texto:
a) Fernanda Takai utilizou a palavra “mulherzinha” para inferiorizar a mulher;
b) As mulheres que fazem trabalho doméstico sdo mais valorizadas que as demais;
c) O livro de Fernanda Takai fala das bandas de rock que tém vocais femininos;
d) O livro de Fernanda Takai tem a ver com a mulher em geral.

Leia a piada abaixo e a utilize como referencia para responder as questdes 5 e 6.

PIADAS DE CONTOS DE FADAS

— Papai! Papail E verdade que todos os contos de fadas comegam com
ERA UMA VEZ...?

— Nem sempre, filho! Tem alguns que come¢am assim: QUANDO EU
FOR ELEITO...

Angélica C. Medeiros, 13 ancs
ftaperuna - RJ
http /frecreionine abnl com.br/fique_dentro/diversao/aries/conteudo_253251 shiml?/piadasipiada_253272 shtml

5. Considerando que os contos de fadas sao narrativas com elementos magicos pertencentes a um
mundo imaginario, o que faz do texto uma piada € o fato de:

a) O autor fazer uma conotacgdo engragada entre o conto de fadas e as promessas politicas;

b) O autor insinuar que os politicos ndo conhecem contos de fadas;

C) O menino perceber que os politicos séo personagens de contos de fadas;

d) O pai explicar ao filho que alguns politicos usam contos de fadas para se eleger.

6. Nas expressoes “Papai! Papai!” e “Nem sempre, filho!” as palavras destacadas funcionam,
respectivamente como:

a) Aposto e vocativo;

b) Vocativo e aposto;

c) Vocativo e vocativo;

d) Aposto e aposto.

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES

7. Leia o texto abaixo e depois assinale a alternativa que o completa corretamente.

“O mundo deve viver uma revolugdo na forma como gera e consome energia, tendo em vista que o
padrdo energético mundial jA d4 mostras de esgotamento. Neste contexto, pode-se afirmar que se faz
necessario substituir o atual modelo por outro .....”

a) com base no petréleo e no carvao.

b) gue utilize exclusivamente a energia solar;
C) renovavel e ndo poluente.

d) proveniente do gas de xisto.
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8. O municipio de Peritiba teve sua origem com terras que eram adquiridas da Companhia Muller &
Shen e pertenciam ao municipio de Cruzeiro do Sul, hoje Joagaba. Inicialmente chamou-se Arroio dos
Veados e posteriormente Alto Veado, pela abundancia desses animais que ali existiam. Peritiba
conseguiu sua emancipac¢ao politico administrativa e foi elevada a categoria de cidade pela Lei Estadual
no 887, de:

a) 14 de junho de 1963;

b) 20 de abril de 1963;

c) 15 de agosto de 1963;

d) 15 de agosto de 1964;

9. Os vereadores sao responsaveis, dentre outras funcdes, pela elaboracdo das leis municipais,
como, por exemplo, a Lei Organica — uma espécie de "Constituicdo Municipal”, com as diretrizes que
devem ser seguidas pelos Poderes Executivo e Legislativo e também pelos moradores da cidade. No
processo legislativo € muito importante a atuacdo da mesa diretora da cadmara de vereadores, neste
contexto, dentre as alternativas abaixo, assinale o nome do vereador que é o presidente da mesa
diretora da cAmara de vereadores de Peritiba neste ano de 2015.

a) Mara Regina Hermes Petter;
b) Marino Maltauro;
c) Eraldo Simon;

d) Gilberto Maciel,

10. A energia nuclear, também chamada atdmica, é obtida a partir da fissdo do nucleo do atomo de
uranio enriquecido, liberando uma grande quantidade de energia. A principio, a energia liberada pela
fissdo nuclear foi utilizada para objetivos militares. Posteriormente, as pesquisas avangaram e foram
desenvolvidas com o intuito de produzir energia elétrica. No fim da década de 1960, o governo brasileiro
comecou a desenvolver o Programa Nuclear Brasileiro, destinado a implantar no pais a producédo de
energia atdmica. O pais possui a central nuclear Almirante Alvaro Alberto, constituida por trés unidades
gue estao instaladas no municipio de ;

a) Angra dos Reis;

b) Cubatao;

c) Volta Redonda;

d) Santo André;

11. Uma pesquisa apresentada nesta terca-feira dia 8 de setembro na Assembleia Legislativa de
Santa Catarina (Alesc) mostra o perfil dos vereadores do estado. O balanco identifica quem sé&o e como
atuam os parlamentares em 292 das 295 camaras municipais catarinenses. Trés delas néo
responderam ao questionério, feito entre 2013 e 2014. Tendo por referencia esta pesquisa divulgada em
varios meios de comunicacao, julgue as afirmacdes abaixo.

l. A maioria dos vereadores do estado de Santa Catarina sdo homens, 86,4%;
. Na escolaridade, 48,6% completaram o ensino superior e apenas 3,7% n&o terminaram o
ensino fundamental;
Pode-se afirmar que:

a) Apenas a afirmacdao | esta correta;
b) Apenas a afirmacao Il esta correta;
c) As afirmac®es | e Il estdo corretas;
d) As afirmacdes | e Il estdo incorretas;
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MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

12. Observe o gréfico abaixo:

Grafico 1 — Populagao fotal de Peritiba no periodo 1980/2009
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Fonte: IBGE, Diretoria de.Estatisﬁn::a. Geografia e Cartografia.
Tendo como referencia o grafico julgue as afirmacgfes abaixo:
l. Entre os anos de 2000 e 2009 a populacdo de Peritiba teve uma reducdo de
aproximadamente 7,8%;
Il. No ano de 2007 o nimero de habitantes de Peritiba era maior do que no ano de 1991.
Pode-se afirmar que:

a) Somente a afirmacéo | esta correta;
b) Somente a afirmacdo Il esta correta;
C) As afirmagoes | e 1l s&o corretas;

d) As afirmagdes | e 1l s&o incorretas;

13. Luana e Bruno sédo funcionarios da prefeitura municipal de Peritiba, e recebem por més um
saléario de R$ 1.800,00. Sabe-se que Luana gasta 2/5 do que ganha com o aluguel e que Bruno gasta
3/8 do seu salario com aluguel. Neste contexto, pode-se afirmar que:

a) Bruno paga um aluguel maior do que Luana;

b) Luana paga R$ 120,00 a menos de aluguel do que Bruno;
C) Bruno gasta R$ 735,00 com aluguel;

d) Luana gasta R$ 45,00 a mais com aluguel do que Bruno;

14. A prefeitura municipal de Peritiba
comprou um terreno retangular como o da
figura ao lado, com a finalidade de construir
uma Unidade de Pronto Atendimento (UPA).
Sabe-se que o comprimento do terreno é duas
vezes a largura e que a area do terreno € de
648 m>. Neste contexto, qual € o comprimento
do terreno?

a) 12 metros;
b) 18 metros;
c) 24 metros;

d) 36 metros;
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15. Marcos € funcionario da prefeitura municipal de Peritiba, no més de dezembro recebeu seu
décimo terceiro, no valor de R$ 4.500,00. Desta quantia aplicou 75% em uma poupanc¢a com uma taxa
de juro simples de 0,8% ao més. Neste contexto, qual serd o montante apds 2 anos de aplicacao?

a) R$ 4.023,00

b) R$ 5.364,00

C) R$ 6.817,00

d) R$ 9.855,00

16. Eduardo é motorista do prefeito municipal de Peritiba, recentemente fez uma viagem com o carro
oficial da prefeitura para a capital do estado, Florianépolis. Sobre a viagem tem-se as informacdes
abaixo:

e Adistancia entre Peritiba e Florianépolis é de 450 km;

e Eduardo sai de Peritiba as 10 horas e 40 minutos;

e Eduardo manteve uma velocidade média de 72 Km/h;

Neste contexto pode-se afirmar que Eduardo chegou a Florianépolis as:

a) 15 horas e 35 minutos;
b) 16 horas e 05 minutos;
c) 16 horas e 55 minutos;
d) 17 horas e 05 minutos;

INFORMATICA

17. Suponha que vocé esta trabalhando em um texto no Microsoft Word 2010, e deseja desfazer a
ultima operacdo e em seguida enviar o0 documento para impressao. As teclas de atalho que devem ser
utilizadas para executar estas tarefas sdo respectivamente:

a) Ctrl B e depois Ctrl I;

b) Ctrl Z e depois Ctrl P;

c) Ctrl D e depois Ctrl P;

d) Ctrl Z e depois Cirl I;

18. Dentre as alternativas abaixo assinale a alternativa que apresenta uma a¢ao que nao pode ser
realizada via e-mail.

a) Enviar a mesma mensagem para mais de um destinatario;
b) Enviar um documento em PDF como anexo;

c) Realizar conferencia de video com mais de um usuario;

d) Realizar uma busca no e-mail ou na Web;

19. Com relac&o ao uso do teclado julgue as afirmacdes abaixo:

l. A Tecla F1 no Word para Windows serve para ativar o programa de ajuda do Excel,
Il. A tecla Backspace apaga o caractere imediatamente anterior & posicao do cursor.
Pode-se afirmar que:

a) Somente a afirmacdo | esté correta;
b) Somente a afirmacéo Il esta correta;
c) As afirmac0es | e Il estdo corretas;

d) As afirmagdes | e |l estdo incorretas;
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20. A internet é sindnimo de eficiéncia, praticidade na vida moderna, e vem se tornando cada vez
mais essencial no dia a dia das pessoas, e em diversos contextos: académico, domiciliar e empresarial.
Neste contexto, dentre as alternativas abaixo assinale aquela que representa um endereco de correio
eletrénico:

a) https://www.prefeitoperitiba.com
b) www.prefeitoperitiba.com.br

c) prefeito_peritiba@hotmail.com.br
d) administracaoperitiba.com.br

LEGISLAGCAO E CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. A tuberculose, transmitida pelo Mycobacterium tuberculosis, é provavelmente a doenga infecto-
contagiosa que mais mortes ocasiona no Brasil. Neste contexto julgue as afirmacdes abaixo:

l. E conhecida em Portugués como Tisica Pulmonar

Il. E causado pelo conhecido Bacilo de Koch

. O bacilo destr6i a estrutura alveolar, formando cavernas no tecido pulmonar e vasos
sanguineos podem romper-se.

V. Na tuberculose pulmonar, é frequente a presenca de tosse com eliminacdo de catarro, muco
e sangue.
Pode-se afirmar que estéo corretas as afirmacoes:
a) | e Il apenas;
b) | e IV apenas;
C) I, Il e Il apenas;
d) Todas

22. A oligozoospermia é definida pela Organizacdo Mundial de Saude como a variavel seminal
caracterizada por apresentar densidade espermatica <20x10 espermatozéides/mL. Este distarbio,
geralmente, é associado com um aumento de espermatozoides anormais no ejaculado e com uma
reducdo na motilidade, na vitalidade e no teste de penetracdo espermatica, alteragbes que s&o
relacionadas com infertilidade. As principais causas de oligozoospermia sédo. EXCETO

a) Infecgdes genitais

b) Varicela e Tuberculose

c) Varicocele, anomalias cromossémicas.
d) Criptorquidia e disfungdes enddcrinas

23. Os anti-inflamat6rios nao esteroides (abreviadamente, AINEs ou NSAIDs, do inglés Nonsteroidal
anti-inflammatory drugs) sdo um grupo variado de farmacos que tém em comum a capacidade de
controlar a inflamacéo, de analgesia (reduzir a dor), e de combater a hipertermia (febre). Os AINES tém
como mecanismo de ac&o?

a) Os AINEs séo inibidores especificos da enzima ciclooxigenase (COX). A COX possui duas
formas ligeiramente diferentes, designadas COX-1 e COX-2.

b) Seu mecanismo de acéo envolve a inibicdo da enzima conversora da angiostensina (ECA)

c) E um bloqueador-beta adrenérgico

d) E um antagonista do receptor H2
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24. Conhecida comodoenca do carrapato, éuma doenca infecciosa aguda causada
pela bactéria Rickettsia  rickettsii, intracelular obrigatéria tem como vetor biolégico o
carrapato Amblyomma cajennense. Esta enfermidade é uma zoonose que acomete 0 homem e diversos
animais.

a) Febre Tifoide

b) Impetigo
c) Pulorose
d) Febre Maculosa

25. Segundo Sergio Tadeu Martins Marba, a hiperbilirrubinemia indireta, pode, se excessivamente
elevada, causar danos ao sistema nervoso dos recém-nascidos (RN) (kernicterus). No que diz respeito
a hiperbilirrubinemia julgue as afirmacdes abaixo e complete com verdadeiro (V) ou falso(F).

() A Ictericia aparece no bebé quando o sangue fica com excesso de bilirrubina, produzida durante o
processamento pelo organismo dos chamados globulos vermelhos, o recém-nascido tende a ter niveis
mais elevados de bilirrubina porque possuem hemacias extras no corpo e seu figado ainda nao
consegue metabolizar o excesso da bilirrubina.

() A fototerapia €, sem duvida, a modalidade terapéutica mais utilizada mundialmente para o
tratamento da hiperbilirrubinemia neonatal.

( ) O sucesso da fototerapia depende da transformacao fotoquimica da bilirrubina nas areas expostas a
luz, essas reacdes alteram a estrutura da molécula de bilirrubina e permitem que os fotoprodutos sejam
eliminados pelos rins ou pelo figado sofrendo assim modificagfes metabdlicas.

A sequencia correta de cima para baixo é:
a) V-V-F

b) F-V-
C) V-F-
d) V-F-

m<

26. O tratamento da Ictericia dependerda do tipo e da intensidade da ictericia. Diversos fatores devem
ser considerados antes que a terapéutica seja instituida em Recém-nascidos ictéricos. E importante
analisar a histéria obstétrica materna e o parto, a fim de identificar os fatores que possam estar
contribuindo para a hiperbilirrubinemia, tais como: EXCETO

a) Drogas maternas (diazepan, ocitécitos)
b) Qual o tipo de parto (férceps, pélvico, cesareo).
c) Grupo sanguineo, fator Rh

d) Combs fetal

27. Assinale a alternativa que apresenta uma doenca dermatolégica causada por fungo. EXCETO

a) Ténea de corpo

b) Pitiriase versicolor
C) Candidiase

d) Impetigo


http://www.infoescola.com/reino-monera/bacterias/
http://www.infoescola.com/artropodes/carrapato/
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28. O sucesso da fototerapia depende da transformacdo fotoquimica da bilirrubina nas areas
expostas a luz. Qual alternativa indica seu correto mecanismo de acdo? EXCETO

a) Essas reacOes alteram a estrutura da molécula de bilirrubina e permitem que os foto produtos
sejam eliminados pelos rins ou pelo figado sofrendo modificacdes metabdlicas.

b) O mecanismo e a acdo basica da fototerapia € a utilizacdo de energia luminosa na
transformacé&o da bilirrubina em produtos mais hidrossoltveis (Bland, 1996).

c) A bilirrubina absorve luz na regido de 400 a 500 nm. A luz emitida nessa faixa penetra na
epiderme e atinge o tecido subcutaneo. Dessa forma, somente a bilirrubina que estd préxima a
superficie da pele (até 2 mm) serd afetada diretamente (De Carvalho, Lopes & Netto, 1999; De
Carvalho, Lins & Lopes, 1992).

d) Dois mecanismos tém sido propostos para explicar a acdo da fototerapia na reducdo dos niveis
séricos de bilirrubina: a fotoisomerizacao e a fotooxidagéo (De Carvalho, Lopes & Netto, 1999).

29. Sobre o tratamento de uma Criangca com o diagnostico de Escarlatina, julgue as afirmacdes
abaixo e complete com verdadeiro (v) ou falso(F).
() Azitromicina, Amoxicilina na forma de suspenséo.
() Benzetacil na forma injetavel
() Hixizine, Presim, Allegra, na forma de solugéo.
( ) Hidrocortisona injetavel
A seguencia correta de cima para baixo é:
a) F-F-V-F

by V-V-V-F
¢) V-V-F-F
d F-F-V-V

30. Para o tratamento inicial de infeccdo urinaria, provocadapor Escherichia coli, entre as
terapéuticas a seguir, indica-se a: EXCETO.

a) Cefalosporinas, quinolonas, amonipenicilinas.

b) Estreptomicina, acido nalidixico, ampicilina.

c) Cefalotina, ciprofloxacina, gentamicina, levofloxacina
d) Claritromicina, Azitromicina
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